



责编:陈明娟 创意:陈艳 质检:尚青云 2016年5月23日 星期一



春天的怀念

父亲第一次患病,是在五月。

在厨房给母亲添柴的时候突然 发病,我赶回去的时候,父亲已经不 清醒,在床上说胡话。下午送到县医 院抢救,直到第二天凌晨5点多才 苏醒。此后的几天,父亲不能翻身,一 直躺在病床上。 一个月后,父亲才能 下床,3个月后,父亲的身体恢复得已 经挺好,一个人可以去八里路的集镇 上看戏。直到前年冬天,父亲摔了-跤,第二次送进医院,身体才每况愈 下,终于到了不能照顾自己的地步。

父亲的一生既寻常又不寻常。 作为一个农民, 所受的苦是我所不 能忍受的。父亲生于抗战时期,很小 的时候,我爷爷就去世了,日本鬼子 来了,才几岁的父亲在夜里钻过坟 墓逃难。父亲没有上过学, 小小年 纪,就干活养家。五九年的时候,过 "粮食关",父亲为了活命,夜里去挖 红薯。后来去修水库,上面发点粮 食,才没有饿死。就这样,父亲终于 熬过了那饥荒的年月。后来,父亲为 生产队跑运输,拉着架子车,北上郑

州,南下武汉。现在,从郑州到家,坐 车走高铁,不到两个小时的车程,可 是,一个人拉着架子车,靠双脚把这 近千里的每一米路都要丈量,来回 没有个把月是不行的。

现在,每当我在京广线上坐火 车往外看,眼前就会浮现出一个人 的身影:前面是毛驴,后面的那个 人,车皮带勒在脖子上,双手使劲地 把架子车往前拽, 汗水不停地滴落 在脚下草鞋踩起的尘土里,这个形 象,就应该是我的父亲。冬天里,不 能拉架子车了,父亲就做些小生意 补贴家计。6个孩子,需要他养活,过 年了,不能做件新衣,总要给买双袜 子吧。于是,父亲进山里扛过毛竹,到 临近的金寨县贩卖过香蜡纸炮。

但尽管日子艰难, 父亲还是很 乐观,遇事看得开。他爱唱戏看戏, 在山上一边干重活一边还学唱戏, 从对面的山上都能听得见; 白天不 论多累,只要听说哪儿有唱戏的,十 里八里,夜里他都要步行去。

父亲的嗜好是喝酒,生病后,这

点嗜好也被迫戒除了。他整天只是 坐在那儿,看天看地,看路过的行 人。有时我真的以为父亲变痴呆了, 可是今年春节, 五弟从西安回来看 他,看起来痴呆的父亲竟然当着众 多儿孙的面哭出声来,他是想长年 在外的儿子了。父亲,刚强的父亲, 什么时候变得脆弱了?

春天来了,可是父亲却吃不下 东西。尽管我早有思想准备,但还是 止不住的伤感。年轻时再风光体面, 都有老的一天。在父亲快要走完人 生路的时候, 我还是希望父亲能多 活几天,愿春天能留住父亲离去的

在油菜花落尽的一个早上,还 没有起床,接到家里电话,父亲不行 了。我往回赶,在看到家后的小山时 接到电话,说父亲已经走了。

咫尺之距,生死之别。到家时, 我摸摸父亲的脸,还是温的,可是, 他已经听不见我的脚步。

父亲,在春天里来到世上,又在 春天里走了。

7 品时空

雨沥沥地下着 妈妈还安静地躺在我的一侧 望着她的身影 我幸福拥满

儿.时 清晰的记忆 又思绪蹁跹

曾几何时 我们在夜半梦回中 你还在奋力洗被搓衣 经济不富裕的夏日里 我们放学回家 总能看得见水缸里您为我们冰好的 绿莹莹的黄瓜 秋季门前的暖阳下 妈妈坐拥在地面上 为我们缝套着温暖的铺被 幸福的我啊 仰面而躺在被子上 不时地在妈妈慈爱的娇嗔中 滚来滚去 这些儿时的记忆 又一次浮现眼前

而今妈妈已老夫 却仍为我整齐好铺被 烹调好可口美味

今天在这特殊的日子里 我一定要早起 也能让妈妈亲口品尝到我做的美味 让小小寸草心得以偿还 也让太阳花感受到 些许的慰藉……

大美桃林

干定众

豫南小镇, 潢川东门. 千年古镇世人云——桃林 是你乳名。 诗一样的名字, 画一样的面宏。 物产丰富, 人杰地灵, 晟阳社区, 突起的现代城。 十八大号角吹响, 美丽乡村在这里试行。 硬化、美化、亮化相接, 映衬着人文。 为你自豪, 为你骄傲, 因为我是桃林人!

别 样声色

信四约

-大型史诗音乐剧《信阳红》主题词

席孝华 升华 朱岩 田井军

忽如一夜春风来,

满山满野,杜娟花儿开; 天上的月牙儿不徘徊, 好香好香的信阳毛尖茶, 嘿!哟嗬嘿-我要等到硝烟,硝烟都散开。 千年的企盼, 只为一次花开, 烽火中诞生火一样的爱, 精诚所至,金石为开。 热血涌成滔滔沧海, 激情的岁月,忠贞不改; 心上的人啊别思念哟,

> 用鲜血侵染太阳的红, 杜娟花开温暖岁月的痛; 任江山把那忠骨埋. 万里长空,嫦娥舒彩虹; 待到那春雨浴春风, 嘿! 哟嗬嘿-我是山上最美,最美的那一丛。 昨天的徘徊, 今天依然等待 激情的岁月,风雨兼程, 忠魂萦绕弹片的冷。 不变的歌声呼唤黎明,

我要等到你归来,你归来。

用鲜血侵染太阳的红, 杜娟花开温暖岁月的痛;

湿润的眼睛点亮星星;

心上的人啊别思念哟,

我要等到你归来,你归来

任江山把那忠骨埋, 万里长空,嫦娥舒彩虹; 待到那春雨浴春风, 我是山上最美的那一丛。 笹 = 菓

喝起来甜哟闻起来香.

信阳红:"信阳、信阳,信阳红了"

条索紧细,醇厚甘爽。 中国茶都出奇葩, 信阳红天下芬芳。 性温暖胃哟嗬,唇齿留香, 哩 哟嗬哩-红汤红叶回味,回味悠长。 老区人采茶忙, 信阳红红遍四方: 座座茶山春浓欲滴, 片片楼房亮堂堂。 红色风暴红了茶乡, 大别山下好风光; 青山绿水以茶为媒. 百万茶农闯市场,闯市场。

喝起来甜哟嗬闻起来香, 条索紧细,醇厚甘爽; 中国茶都,美好信阳, 浉河岸边茶叶做文章; 性温暖胃,唇齿留香,嘿,哟嗬嘿—— 工汤红叶回味,回味悠长

古风:"好香好香的信阳毛尖茶"

美丽的信阳是你的家, 嘿! 哟嘿哟-青青的茶山水土肥, 肥美的水土长好茶。 阿妹采茶哟山上来, 唱支茶歌醉天崖。 巧手儿采撷嫩绿的春, 竹篮装满带露的霞。 信阳茶乡誉满天下, 茶里藏着日月精华。

好绿好绿的信阳毛尖茶, 美丽的信阳是你的家: 嘿!哟嘿哟-灵动的史河水清清, 晶莹的水润茶更佳。 阿妹斟茶哟敬阿哥, 笑脸羞成一朵花。 杯中斟满深深的爱, 茶里藏着知心的话。 日月精华信阳毛尖茶, 爱随茶缘传天下

第二墓 遍地英雄:"大别山歌谣"

想起来遥远梦起来香 山高路阔,天地日月长